

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Ausztria válságban.

Az egész világ érdeklődéssel figyeli azokat az eseményeket, amelyek napjainkban közvetlen szomszédságunkban, Ausztriában szemünk előtt lezajlanak. Miként a világháború utáni évek folyamán annyiszor, ezúttal megint a világpolitika homlokterébe került az osztrák köztársaság, a háborút követő békeszerződések egyik legszerencsétlenebb alkotása és maradványa, melyről elmondhatni, hogy másfél évtizede hasztalan keresi helyét az európai nemzetek társaságában s mint egy irányát vesztett bolygó, melyre már a nehézkedés törvényei sem hatnak, céltalanul kering a világűrben. Egészen bizonyos, hogy nyugati szomszédunkat a világháború győztesének oktalansága és elvakultsága tarthatatlan és kétségbejítő helyzetbe taszította. Ausztria a maga közel hét millió lakosával, két milliós fővárosával, nagyfejlettségű iparával és kereskedelmével, mely a monarchia szétbomlásztása folytán természetesen elvesztette, ma Európa legéletképesebb országai közé tartozik. Ezek a súlyos gazdasági viszonyok vezettek Ausztriában a háború utáni évek folyamán a nemzetközi szocializmus példátlan megerősödéséhez és ahhoz a szegénytelen körülményhez, hogy az osztrák köztársaság pénzügyi nehézségei miatt csak a külföldi hatalmak és a Népszövetség hathatós és gyakori segítségével tudta tovább tengetni életét. Így az osztrák kérdés az európai politika állandó aktualitásai között szerepelt, mivel mindig fennállott az a lehetőség, hogy az osztrák nép, megunva gazdasági nyomorúságát és az örökös politikai zavarokat, nyugati szomszédjához, a fajtálag rokon hatalmas germán birodalomhoz, Németországhoz csatlakozik, önállóságát feladja s a németiség egységes birtokállományát szaporítja.

Ez az eshetőség természetesen leginkább Franciaországot izgalja, mely országra nézve elvitathatatlanul súlyos csapás lenne az Anschluss, az osztrákok csatlakozása a német birodalomhoz. De aggodalommal látja ezeket a törekvéseket az európai közvélemény nagyrésze is, mely a hatalmas germán birodalom megerősödésétől, keleti határainak ily nagymérvű kiterjesztésétől nem minden indok nélkül az európai egyensúlyt, a zavartalan béke legfőbb

biztosítékát félti. Amióta Németországban a nemzeti szocialisták kerültek uralomra s az osztrák nép között is gyökeret vert ez a mozgalom, azóta az Anschluss problémája ismét erősen foglalkoztatja és izgatja az európai kedélyeket, még pedig azért, mivel Hitler Adolf osztrák hiveinek nyíltan bevallott célja és törekvése a két ország egyesítése, illetve Ausztria beolvastása a nagy német népközösség keretei közé. A legutóbbi napok és hetek eseményei azt mutatják, hogy a jelenlegi osztrák kormány, mely keresztény és nemzeti alapon áll, egyrészt mindent megtesz abban az irányban, hogy az osztrák szocializmust gyengítse és a nemzetköziség mértékétől az országot megszabadítsa, másrészt szívós küzdelmet folytat a nemzeti szocialisták beolvastási kísérletei ellen s mindenképpen meg akarja őrizni Ausztria önálló állami létét és függetlenségét.

Ezek a nyugati határaink mellett lejátszódó események természetesen közelről érintik hazánkat is. Egyáltalában nem közömbös reánk nézve, hogy miként alakul Ausztria jövője s miként határozz az osztrák nép sorsának jövőndő alakulása felett? Idegen állam ügyeiről lévén azonban szó, a magyar nemzet érdeklődése és magatartása az osztrák eseményekkel szemben nem lépheti át azokat a határokat, melyeket számunkra az osztrák köztársasággal szemben fennálló barátságos és jó viszonyunk előír. Ma még senki sem tudná megjósolni, hogy milyen irányban fejlődik az osztrák nép sorsa s végső eredményben csatlakozik-e Ausztria a német birodalomhoz, vagy megtartja-e önállóságát? Bármiként is alakulnak azonban a dolgok, az ország közvéleménye megnyugvással veheti tudomásul, hogy a magyar kormány minden eshetőségre készen figyeli az Ausztriában lezajló eseményeket s épen ezért a magyar nemzet és társadalom bizvást számíthat arra, hogy Magyarország gazdasági és politikai érdekei sérelmet szenvedni nem fognak. Nem ragadhatjuk el tehát magunkat a politikai ellenszenv, vagy rokonszenv indulataitól s egyetlen álláspontunk csak az lehet, hogy hideg és tiszta fejjel figyeljük mindazt, ami közvetlen szomszédságunkban lejátszódik, hogy az adott pillanatban az új helyzet-

hez alkalmazkodhassunk és a magyar érdekeknek érvényt szerezhessünk.

Higgadtan és nyugodtan kell tehát megítélni az egyelőre zavaros osztrák eseményeket, melyekből talán annyi hasznunk lehet, hogy felébredtünk végre a szerencsétlen béke-

szerződések megalkotóinak lelkiismeretét s talán ez a felismerés fogja megteremteni az európai nemzetek között azt a légkört, melyre oly rég várunk és amelyben e száználmas békealkotások revíziójára és így a magyar ügy rendezésére is sor kerülhet.

Dr. vitéz Hadházy Ferenc költségvetési beszéde.

A költségvetési vitában képviselőnk is felszólalt. Beszédében a mezőgazdaság, különösen a Tiszántul helyzetével foglalkozott.

A gazdasági válság alapoka szerinte az, hogy a győztesek többet akartak maguknak biztosítani, mint a józan ész megengedte volna és annak megtartása kedvéért figyelmen kívül hagyták a népek gazdasági egymásrautaltságát. Gyökeres segítséget tehát az eredetileg hibás békeszerződések revíziójától lehet remélni.

Ismerni kell pontosan a magán-gazdaságok helyzetét, mert annak tulságos igénybevétele összeroppant-hatja az államháztartást is. Ezért sürgeti a mezőgazdasági üzemi statisztika bevezetését, melyből ki fog derülni, hogy a mezőgazdaság veszteséges üzem és amelynek beállítása ki fogja küszöbölni az aránytalan adóztatást és azt az egyenlőtlenséget, mely a nagy és a kisbirtok adóztatása között fennáll.

Ma nem mellőzhetjük az állam segítségét a mezőgazdaság átmen-tése érdekében, mert Magyarország természeti adottságánál fogva mező-gazdasági termelésre van hivatva, a mezőgazdaság pedig a mai körülmények között veszteséggel is kénytelen üzemet folytatni, viselnie kell az ipari vámvédelem terhét, az életképtelen és túlméretezett iparüzemek túlzott rezsiköltségét és nyereség-vágyát, a természeti csapásokat; máról-holnapra nem fordíthatja át termelését, mert ahhoz egy évre kötvé van és mire az év eltelt, amit jó tüzletnek gondolt, már elvesztette a kelendőségét.

Különösen rossz a helyzet a Tiszántulon, melynek az időjárás viszonyai a legszörnyesebbek az országban, úgyhogy négy éve termés nincs, a buza is kétszer ment teljesen tönkre a négy év alatt. Buzája is kevesebbet ér a pestvidékinél a fuvartöbblet miatt 2-3 pengővel. Export tekintetében is hátrányosabb helyzetben van a távol-ság miatt, mint az ország bármelyik

vidéke, végül a román megszállás itt már megvetette az eladósodás alapját.

Beszélt az adósvédelemről. Hibáztatja, hogy az ideiglenes megoldást választotta a kormány a végleges megoldás helyett, de még ebből az átmeneti védelemből is kizárta és a hitelezők prédájául hagyta a külföldi zálogleveles adósokat. Rámutat, hogy ez az ideiglenes intézkedés egyformán tönkreteszti az államot, a közgazdasági életet, a hitelszerveket és az adósokat.

Ha meg nem oldják véglegesen a teherrendezés kérdését, egy összeomlás jön, amelyből új földesurak emelkednek ki, mint az elesettek poraiból megélemedett főnixek, csak-hogy kik lesznek azok, majd látni fogja az állam.

A teherrendezés kérdését csak kamatleszállítással ma már nem lehet megoldani. A gazdasági válságból az adós hibáján kívül beállott értékcsökkenést nem lehet egyedül az adós terhére írni.

Nem kell ehhez infláció, meg lehet oldani a kérdést a tartozástöke csökkentésével.

Addig is, míg a külföldi hitelezőkkel meg nem állapodtunk, nem engedni, hogy elárverezzék a zálog-levéladósokat, hiszen a hitelező van annyira biztosítva a jelzálog által, mint a transzferkasszával.

Meg kell engedni, sőt elő kell segíteni a záloglevelek felvásárlását, behozását, mert ki kell használni, hogy a külföld saját maga is leértékelte a zálogleveleket. De nem szabad megengedni azt, hogy a záloglevelek árfolyamkülönbszetéből a spekuláció szedje le a tejtelt.

Le kell törni a kartellárakat. Csak életképes ipart pártoljon az állam és csak az észszerű mértékig és ne azért, hogy azok a vámvédelemből busás nyereséget huzzanak. Emelni kell a mezőgazdasági termékek árát, de ne úgy, hogy a fogyasztást aránytalanul megdrágítsa, hanem addig a mértékig, amelynek

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



ellenében a fogyasztás a mezőgazdaság felvevőképességének emelkedésében az ellenértéket megkapja.

A vasuti tarifák leszállításával csökkenteni kell a Tiszántul által viselt nagy megterhelést. Helyesli a kormány törekvését, hogy új piacok szerzésére törekssék, de kívánja, hogy a kivitel lehetőségében a Tiszántul is arányosan osztozzék.

Rendezni kell az adóhátralékok kérdését is, melyekre hosszabb moratóriumot kíván. Felpanaszolja, hogy most, mikor semmiből nincs fizetni, a behajtások ismét forszírozottan megindulnak. Kéri a kormányt, új kímélje meg a Tiszántul inséges lakosságát a felesleges adóárverésektől.

Beszélt a felekezeti iskolák váltságáról, a nehéz helyzetről, melybe az egyházak és a tanítók kerültek. Általános iskolai pótdó bevezetésével az állam fizesse a tanítókat. Ez ugyan új adó, de nem új teher. Addig is fizették a polgárok, mint egyháztagok, sőt kevesebb lesz a teher az eddiginél, mert az iskola-tartás terhét azok is viselni fogják, akik ehhez az állami feladathoz eddig nem járultak hozzá, tehát a teher arányosabban lesz megosztva, tehát igazságosabb.

Végül a hajdusoboszlói gyógyfürdőhöz kérte az állam segítségét.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Bélték Lajos lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallástanító-lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **A hajdusoboszlói Ifjúsági Bibliakör** az egész városra kiterjedően rendezi meg az „Anyák-napját”. Délelőtt 11 órakor a Levente-zenekar ad hangversenyt, hogy ezzel is emelje az ünnepély fényét. A hangversenyt adók mindenike izléses kis jelvényt, az anyák-napi jelvényt fogják viselni. Délután 6 órakor pedig a körülbélű 100—110 védnökön tiszteletére fényes ünnepélyi rendeznek az elemi iskola nagytermében a következő műsorral: 1. Nyitány. Játsza a Szalonzenekar. 2. Megnyitó beszédet mond: Demjén Ferenc lelkész. 3. Szaval: Tóth Béla jogszigorító. 4. Felolvasást tart: dr. Boga Józsefné író. 5. Szóló-ének. Előadja: Fehér János segédlelkész, Iványi Antal karnagy zongora kíséretével. 6. Saját verseiből felolvas: Zsohar István joghallgató. 7. Záróbeszédet mond: dr. Pénztáros Imre h. főjegyző. 8. Zenei szám. Előadja a Szalonzenekar. Mindenki viseljen anyák-napi jelvényt! Belépti-díj nincs, műsormegváltás: 50 fillér.

— **Országos kirakodó- és állatvásár** lesz május 22-én, hétfőn Hajdusoboszlón. A jelek szerint élénk forgalomra van kilátás.

— **A hajdusoboszlói református elemi iskola** május 24-iki „Anyák-napja” ünnepélyének műsora: 1. „Hiszek egy Istenben”, éneklék a IV—VI. oszt. fiú- és leány-növendékek. 2. Az ünnepélyt megnyitja Bor János tantesületi elnök. 3. „Akinék anyja van”, Simándi Bélától, szavalja: Palágyi Tivadar III B) fiuoszt. növendék. 4. „Édesanyám is volt nekem”, éneklék a VI-ik fiuosztály. 5. Az Anyák-napja jelentőségét méltatja Balla Margit tanítónő. 6. „Dal az anyai csókról”, Szabolcska Mihálytól, szavalja: Jenei László V. B) fiuoszt. növendék. 7. „Magyarország szép ország”, éneklék a IV. B) fiuosztály. 8. a) „Anyák-napja”, szavalja: Tollas Juliánna IV. B) leányoszt. növendék. b) „István öccsémhez”, Petőfi Sándortól, szavalja: B. Nagy Margit IV. A) leányoszt. növendék. 9. „Kossuth Lajos magyar népe”, éneklék az V. A) fiuosztály. 10. „Éji látogatás”, Gyulai Páltól, szavalja: Magyar Sándor IV. A) fiuoszt. növendék. 11. „A legelső ima”, éneklék az V. B) fiuosztály. 12. a) „Szeresd az anyádat”, Öllej Irén-től, szavalja: B. Nagy Lidia III A) leányoszt. növendék. b) „Az édesanya”, Vértesitől, szavalja: Sipos Imre III. B) fiuoszt. növendék. 13. „Nem veszhet el Magyarországot”, éneklék a VI. leányosztály. 14. Bélték Lajos lelkész, iskolaszéki elnök az ünnepélyt bezárja. 15. Hymnus, éneklék a IV—VI. fiú- és leányoszt. növendékek. Az ünnepély kezdete délelőtt 9 órakor a központi református fiúiskola udvarán.

— **Orvosi hír.** Dr. Ádámné Dr. Török Anna volt egyetemi tanársegéd általános orvosi és bőrgyógyász szakorvosi rendelését megkezdte. Rendel: Bethlen-utca 143. sz. alatt délután 3—6-ig.

— **Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának** május 13-iki közgyűlésén báró Vay László főispán elnökölt. Az alispáni jelentés kapcsán Hajdúvármegye erőteljesen, a legnagyobb határozottsággal állást foglalt a debreceni Tisza István egyetem csorbított fenntartása mellett. Az alispáni jelentéshez elsősorban dr. Csorba Antal that. biz. tag szökölt. Leikes elismeréssel nyilatkozott Gömbös Gyula miniszterelnök és a kormány eredményes működéséről s arról az önzetlen szeretetről, amely országosra megnyilvánult. A bizalom a leikekbe visszatért. A kormány a nemzeti és tervszerű munkát a gazdasági helyzetet megnyugtató alapokra helyezte, a rokkantörvényt megalkotta. A magyar revíziót a kormánypolitika középpontjává tette. A szociáizmus eisorvadásáról is megemlékezett. Dr. Simon Ernő hajdúhadházi tisztifőorvos a bősörményi főorvos ellen indított fegyelmi eljárást tette szóvá. Gombosi Zoltán szociálista biz. tag dr. Csorba Antal biz. tag beszédére akart polemizálni, de teljesen erőtlennül. Dr. Görgey várm. tiszti főorvos. dr. Szalkay Antal polgármester, Gábor András ref. lelkész felszólalásai után Rásó alispán adott megnyugtató választ. A tárgysorozat többi pontját ugyszólván egyhangulag fogadta el a közgyűlés az előadók javaslatai alapján.

— **Házasság-kötés.** Dr. Gargya Gyula hajdusovátói gyakorló orvos, az ottani Stefánia fiók vezetője május hó 20-án tartotta esküvőjét Juhász Irén urasszonnyal a hajdusovátói ref. templomban. Az egyházi esketést a vőlegény testvérbátyja Gargya Géza érendrédi lelkész, egyházmegyei tanácsbíró végezte, magasröptű beszédében kérve Isten áldását az újjárra.

— **Uj lelkészi tanácsbíró.** Május 19-én bontotta fel az alsó-szabolcs-hajduvidéki református egyházmegye Bartha László esperes élén kiküldött bizottsága a lelkészi tanácsbírói tisztség betöltésére beérkezett szavazatokat. Molnár Zoltán hajdúhadházi lelkész, egyházmegyei lelkészi jegyző, ORLE titkára esett 56 szavazat, Somogyi Pál hajdunánási lelkészre 10 szavazat, a tiszánagyfalui egyház nem szavazott, eszerint a gyülekezetek túlnyomó többségének szavazatával Molnár Zoltán hajdúhadházi lelkészt választották meg lelkészi tanácsbíróvá.

— **Nagy tűzoltó-ünnepély Hajdusoboszlón.** A helybeli önk. tűzoltó-testület május 25-én, áidozócsütörtökön rendezi meg a református elemi iskola udvarán az ez idei kerületi tűzoltó-versenyt. Résztvesznek a kabai, nádudvari, püspökkladányi, hajdusovátói, földesi és a tetéleni tűzoltóságok, mint versenyző csapatok. Az ünnepség az előkészületek után itélve, igen szépnek ígérkezik. Emeli még nivóját az is, hogy a főispán, alispán és sok más vármegyei előkelőség is személyesen részt vesz azon. Délben a Gazdakör nagytermében a résztvevő előkelőségek és a versenyző tűzoltó egyesületek bevonásával társasbéd lesz.

— **Az anyák-napja a róm. kath. iskolában** május hó 25-én, áidozócsütörtökön délután 4 órakor lesz. Műsor a következő: 1. Hiszek egy Istenben: Énekkar. 2. Megnyitó: Gajzer János ig.-tanító. 3. Szeresd az anyádat: Gazi Margit IV. o. t. 4. Az én édesanyám: Kovács Róza VI. o. t. 5. Kis lak áll a nagy Duna mentében: Énekkar. 6. Anyám: Rác Antal V. o. t. 7. Megfagyott gyermek: Tóth Irén IV. o. t. 8. Köszöntő: Bednár Margit VI. o. t. 9. Virágosztás. 10. Imakönyvem: Gazi Erzsébet IV. o. t. 11. Oh gyermekek: Kuki István V. o. t. 12. Felolvasás: Konczné Nagy Irén tanítónő. 13. Édesanyám is volt nekem: Énekkar. 14. Szeresd anyádat: Horváth Etelek IV. o. t. 15. Anyámhoz: Trunkó Erzsébet IV. o. t. 16. Bucsuszó. 17. Hymnus: Énekkar.

— **Meg kell tartani a papválasztást Hajdunánáson** Kolozsvár Mihály lelkész elhalálozásával megüresedett a hajdunánási református egyház egyik lelkészi állása. Az ottani presbitérium úgy gondolkodott, hogy az egyház nyomasztó anyagi helyzetére való tekintettel néhány évig nem tölti be a lelkészi állást, noha az egyházi törvény a lelkészi állás mikénti betöltésére nyomtatékosan előírja az eljárást. Az egyházmegye meghajolt a nánási egyház óhajta előtt és 1935 július 1-ig felfüggesztette a lelkészi állás betöltését. Az egyházkerület azonban ehhez nem járult hozzá, mert törvényszerű lenni nem akar, ezért elrendelte, hogy az ottani lelkészi állást sürgősen be kell tölteni. Ezért utasította az esperest a szabályszerű választási eljárás megindítására.

— **Állatkiállítás és díjazás a Hortobágyon.** A Debreceni Gazdasági Egyesület a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarával karöltve 1933 évi június hó 11. napján, vasárnap, a hortobágyi állatvásártéren állatkiállítást és díjazást s azt követőleg az Alföldi Zöldmező-szövetséggel együttesen gazdaggyűlést rendez. Kiállíthatók szarvasmarhák, lovak, sertések és juhok. A kiállításon díjazott jószágok tulajdonosai között értékes tiszteletdíjak, pénzjutalmak és oklevelek kerülnek kiosztásra. A kiállítás ügyében részletes felvilágosítást nyújt a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

Máj. 21. vasárnap 6 és 8 órakor:

1. LILIAN HARVEY,
2. WILLY FRITSCH,
3. CONRAD VEIDT,
4. LIL DAGOVER

pompás világgatrakciója:

Táncol a kongresszus

a legcsodásabb zenéjű hangos film operett

az Uránia-ban!

— **Egy ifju ember halála.** Boldogemlékeztető néhai Csiha Márton városi főjegyzőnk özvegyét Csiha Mártonné Soós Zsófia urasszonyt és családját fájdalmas csapás érte. Jeles előmenetelű fia Csiha László budapesti kereskedelmi akadémiai hallgató tifusz betegség után fellépet szivbajban övének mélységes fájdalomra élete 22-ik évében Debrecenben a tudományegyetemi klinikán meghalt. A korán elköltözött Csiha László halála városszerte nagy részvétet keltett. Elhalálozásáról a következő gyászjelentést vettük: „Mélységes fájdalommal, de Isten bölcs akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó gyermek, testvér, sógor, unokaöccs és jó rokon Csiha László folyó hó 15-én életének 22-ik évében hosszas, súlyos, de nagy lelkierővel viselt szenvedés után visszaadta lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi részeit Hajdusoboszlóra szállítva folyó hó 17-én szerdán délután 3 órakor fogjuk szeretett sógora házából a ref. templomban tartandó ima után a vénkeri temetőben levő családi sírboltba végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1933. május 15. Pihenj csendesen! Sohasem felejtünk! Bánatos édesanyja: özv. Csiha Mártonné szül. Soós Zsófia. Testvérei: Dr. Csiha István, Csiha Gizella férjével B. Nagy Sándorral, Csiha Erzsébet, Csiha Mária, Nagynénie és nagybátyjai: Csiha Mária, Csiha Erzsébet férjével Bor Lajossal és gyermekeivel, özv. Csiha Béláné. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is.” A megboldogult Hajdusoboszlóra hazahozták s itt március 17-én délután a város közönségének imponzans részvéte mellett helyezték örök nyugalomra. A református templomban Demjén Ferenc lelkész mondott felette mélyen megható gyászimát, a sirnál Fehér János segédlelkész bucsuztatta édes övéitől, a városi dalegyet pedig úgy háznál, mint a templomban és a sirnál Iványi Antal karnagy vezetése mellett gyászda-lokat énekelte. Csiha László most már ott pihen a város népe előtt felejt-hetetlen emlékü édesatyja oldalán a vénkeri családi sírboltban. A megboldogultban dr. Csiha István ügyvédjelölt testvérét, B. Nagy Sándor Hangya-szövetkezeti igazgató sógorát vesztette el.

— **Haasenstein és Vogler hirdetési iroda r.-t. átköltözött.** Uj helyiségei Budapest, Dorottya-utca 8. szám alatt, a félemeleten. Telefonszámok maradtak: Aut. 82-3-22 és 83-6-54.

— **Június 27-én lesz a hortobágyi hidivásár.** A folyó évi nyári hidivásárt június hó 27. napján, kedden tartják meg a Nagyhortobágy vasútállomás melletti hortobágyi vásártéren. Rendkívül kedvező alkalmat nyújt a hortobágyi hidivásár magyar-fajta tenyész-, igás- és vágómarhák, Nónius-fajta lovak, — hazai, fésűs és magyar racnajúhok beszerzésére. A hortobágyi vásár napján a debreceni keddi állatvásár elmarad.

beikt
a tisz
meltó
18-án
A del
ez alk
beikt
megér
ris ve
megje
Géza
ev p
belső
főgon
halósa
gyűlés
Vay L
közgy
püspö
szaval
nokot
fogadt
szavai
beleke
élet m
az egy
lését,
az egy
keinek
megla
előfor
szünt
tagok
kesség
egyhá
szilár
beszéc
Külön
közber
egyhá
kodás
üdvöz
Arany
társas
főgon

háze
felada
reform
egyház
való te
azt a
iskola
iskolái
esetben
rosnak
egyház
fel az
kerület
élénk
iskola
tanügy
volt. I
egyetlen
sem a
lelkész
házar
presbit
mének
Előadja
részere
ma má
amely
is meg
dasági
adókat
tazár
hogy a
teljes
legköz
tember
lentül
iskolák
megold
sem j
iskola
okokbó
felekez
nyitása
merül
lesz. A
lalása
elutasít
elfogad

— Egyházkerületi főgondnok beiktatás. Báró Vay László főispánt a tiszántúli református egyházkerület méltó keretek között iktatta be május 18-án a főgondnoki méltóságba. A debreceni ősi Kollégium diszterme ez alkalomra zsufolásig megtelt a beiktatandó főgondnok tiszteletére megérkező családtagokkal és illusztris vendégekkel. Így többek között megjelentek Ravasz László, Antal Géza református, Geduly Henrik ág. ev. püspökök, gróf Teleky József belső titkos tanácsos, dunamelléki főgondnok, több vármegye és törvényhatósági város küldöttsége és a közgyűlés tagjai teljes számmal. Báró Vay Lászlót küldöttség hívta meg a közgyűlésbe. Dr. Baltazár Dezső püspök rendkívül szívélyes, lelkes szavakkal üdvözölte az új főgondnokot. Viharos taps és éljenzés fogadta báró Vay László főgondnok szavait, amikor székkfogaló beszédébe belekezdett. A hit és vallásérköcsi élet megerősítését, a pártolitikának az egyházi életből való kiküszöbölését, a kálvinista öntudat emelését, az egyház javainak, történeti értékeinek, kulturális intézményeinek megtartását, a lelkészválasztásoknál előforduló visszaélések végleges megszüntetését, a szegénysorsu egyházak támogatását, a felekezeti békeesség és egyetértés megővését, az egyház és állam közötti kötelek szilárdítását jelölte meg nagyarányú beszédében követendő feladatául. Különös mértékben kiemelt beszéde közben az ováció, amikor hitet tett egyháza iránti törhetetlen ragaszkodásáról. Ezután a küldöttségek üdvözölték. Déli fél 2 órakor az Arany-Bika éttermében ünnepelték társaság keretében báró Vay László főgondnokot.

— Ismét elutasította az egyházkerület a ref. egyház iskola-feladási kérését. A hajdusoboszlói református egyház presbitériuma az egyház válságos gazdasági helyzetére való tekintettel ismétellen megújította azt a határozatát, hogy lemondva iskolafenntartói jogáról, elemi népiskoláit átadja a községnek, jelen esetben Hajdusoboszló megyei városnak. A presbiteri határozatot az egyházmegye jóváhagyólag terjesztette fel az egyházkerülethez. Az egyházkerület május 19-iki közgyűlésén élénk vita tárgyát képezte az egyház iskolafeladó határozata. A népiszkolai tanügyi bizottság javaslata elutasító volt. Elvi meggyőződése az, hogy egyetlen kálvinista felekezeti iskola sem adható fel. Demjén Ferenc lelkész részletesen ismertette az egyház anyagi helyzetét, amelyek a presbitériumot iskolafeladási kérelmének előterjesztésére kényszerítették. Előadta, hogy az egyház tanítói részére hátralékos fizetések fejében ma már 33 ezer pengővel tartozik, amely aug. végéig a 40 ezer pengőt is meg fogja haladni. A rossz gazdasági helyzetben az egyháztagok adóikat sem tudják fizetni. Dr. Baltazár Dezső püspök kijelentette, hogy a közoktatásügyi kormányzattól teljes biztosítékot kapott a Konvent legközelebb arra nézve, hogy szeptemberig az új iskolai törvény feltételül életbelép, a felekezeti népiszkolák anyagi bajai a jövőre nézve megoldást nyernek, így már ez okból sem járulhat a kerület egyetlen iskola feladásához sem. De elvi okokból sem teheti azt. A református felekezeti iskolák szeptemberi megnyitása elé semmi akadály nem merül s az mindenképpen biztosítva lesz. A közgyűlés a püspök felszólalása után a tanügyi bizottság elutasító javaslatát egyhangúlag elfogadta.

— Ének- és tornaverseny Hajdusoboszlón. A hajdusoboszlói körzet elemi iskolái Hajdusoboszlón a Levente-téren folyó évi május hó 28-án ének- és tornaversenyt rendeznek, melyre a szülőket, a tanügybarátokat és érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. Műsor: Délután 11 órakor énekverseny. 1. Énekverseny sorshuzás szerinti sorrendben: a) a hajdusoboszlói ref. elemi iskola, csoportvezetője: Csiki László, b) a vámospércsi ref. elemi iskola, csoportvezetője: Fekete Imre, c) vendégszerepel a debreceni Tégláskerti állami iskola csoportja, csoportvezető: Borkóles Sándor. Délután 3 órakor tornaverseny. 2. a) Felvonulás. b) Oszlopba-állítás. I. Vámospércsi ref. fiú csoportvezető: Elek Sándor. II. Hajdusoboszlói ref. leány csoportvezető: Pócsi Julia. III. Miképércsi ref. fiú csoportvezető: Szilágyi László. IV. Vámospércsi ref. leány csoportvezető: Józsa Sára. V. Hajdusoboszlói ref. fiú csoportvezető: Szabó Gyula. 3. Himnusz. 4. Megnyitó beszédet mond Vasady Lajos kir. tanfelügyelő. 5. Előírt zenés zászlós gyakorlatok bemutatása. 6. Szabadon választott darabok bemutatása sorrendben. 7. Oszlopba-állítás. 8. Díjak kiosztása. 9. Szózat. Belépődíj 20 fillér, amely ugy az énekversenyre, mint a délutáni tornaversenyre érvényes. Délben közebed lesz a Hangya-vendéglő nagytermében, melyen a részvételi díj személyenként 1 P. Jelentkezni lehet az ebédre május 25-ig bezárólag Loós István igazgató-tanítónál.

— Anyakönyvi hírek. Hazasságkiírdetés: Végh Antal és Csáni Eszter, Kiss Sándor és Gombos Margit, B. Kovács Antal és Müller Róza, Schwarcz Ferenc és Asztalos Ilona. — Házasságot kötöttek: Bézi Gyula és Kátai Piroska — Halálozások: Dihen Károly 62 éves, Makai Péter 20 napos, Rácz Károly 54 éves, T. Szabó Piroska 3 hónapos, Kaszás András 20 éves. — Születések: Tóth Mihály fia Károly, Horogh Gábor fia Sándor, Tóth István fia István, Varga Zsófia fia István, Györfi Antal fia Lajos, D. Pap Elek fia Sándor.

— Kerületi tűzoltóverseny Hajduböszörményben. A hajduböszörményi tűzoltó-szövetség évi kerületi versenyt a jövő hónap 18-án tartja a verseny helyül Hajduböszörményt jelölte ki. A versenyen 8—10 önkéntes tűzoltó-egyesület fog résztvenni a megye különböző városából és községeiből s a verseny igen tanulságos és érdekes tűzoltói gyakorlatokra, szerelésekre fog kiemelkedni. A versenyt a böszörményi tűzoltó- és mentőegyesület parancsnoksága készíti elő, élén dr. vitéz Abari Antal elnökkel és Nagy Lajos parancsnokkal.

— Orvosi hír. Dr. Ádám Gyula volt egyetemi tanársegéd általános orvosi és bőrszakorvosi rendelését a mai napon megkezdte. Rendelvényben egész nap a fürdőtelepen, ideylen kívül Bethlen-u. 143 szám alatt d. e. 8—11, d. u. 2—3 óráig.

Dr. WALTER SEMINARIUM
legolcsóbban és biztos sikerrel készít elő középiskolai összevont **magánvizsgákra és érettségire.**

Vidékieknek levelező oktatás. Kimerítő prospektus. (Válaszbélyeg.)
Budapest, József-körut 2.
(Rákóczi-ut sarok.)

— A benyújtott egyesületi adatok pótlását kéri a Központi Statisztikai Hivatal. A társadalmi egyesületektől kért egyesületi adatok a közigazgatási hatóságok útján már több hónappal ezelőtt befutottak a Központi Statisztikai Hivatalhoz. Értésülésünk szerint az összegyűjtött adatok revíziója során pótlások váltak szükségessé. Ezért a Központi Statisztikai Hivatal most újból kérdőíveket bocsát ki, amelyeken a hiányos adatok pótlását kéri. A pótlások gyűjtése folyamatosan van és a revízió szempontjából kívánatos, hogy az egyesületek mielőbb benyújtsák a kitöltött kérdőíveket. A Központi Statisztikai Hivatal az egyesületi revízió eredményeit még az őszi közze fogja tenni.

— Óra- és ékszerjavításokat legolcsóbban jótállással készít. Régi aranyat és fogaranyat rendkívül magas áron készpénzfizetés mellett veszek! Szemüvegek nagy választékban. **Grósz József** órás és ékszerész.

— A gyümölcsösökert aktuális teendőit ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a muskátliáról, a kajszibarackfák gutaütéséről, a diófa nyeléséről, a bő gyümölcsstermés feltételeiről, a szőlómoly irtásáról, a mák férgesedéséről, a verebek irtásáról stb. A dusan illusztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal díjlanul küld mutatványszámot.

— Köszönetnyilvánítás Mindazoknak, akik megboldogult férjem temetésén megjelenésükkel mélységes gyászunkban részvételükkel kifejezést adtak — elsősorban a hajdusoboszlói ipartestület és a hajdusoboszlói róm. kath. ének- és dalegyüt tagjainak, valamint Horváth Dezső zenekarának — ezuton mondunk hálás köszönetet. *Özv. Rácz Károlyné és családja.*

— Gondolatvázlatok a telepítésről. Dr. Szabó Sándor nyug. főispán, volt orsz. gyűl. képviselő szakavatott, értékes tanulmányt írt a telepítés kérdéséről „Gondolatvázlatok” cím alatt s vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnöknek ajánlva bocsátotta nyilvánosságra, Kecskeméten. Szól a telepítés általános irányelveiről, a telepítésre alkalmas néprétegekről, területekről, a telepítéssel kapcsolatos pénzügyi, gazdasági, kulturális és egyéb problémákról. A sok kérdés megoldására — írja — szakszerűen csoportosítva egy irányító kéznek kellene a tenni-valókat elvégezni. A telepítés kérdése, a megvalósítás során, jogi vonatkozásban az igazságügyminisztérium, hatásköri és mezőgazdasági igazgatási szempontból a földművelésügyi minisztérium, pénzügyi és közszolgáltatások kérdésében a pénzügyminisztérium, közigazgatásilag pedig a belügyminisztérium gondviselésére bízott feladatokat érinti. Ezek mellett számtalan bank-érdekeltségi kérdést érint, továbbá élő és holt kezek tulajdonjogának érvényben maradásával intézendő cselekedetek szükségessé. E szétágazó, sokszor ellentétes érdekek kiegyenlítésére egy mozgékony, irányító kéznek bekapcsolása szinte nélkülözhetetlen. Szükséges és kívánatos egy telepítési kormánybiztoságnak a felállítása. A kormánybiztosághoz szükséges munkaerőket minden további külön költség nélkül meg lehetne szerezni, mert a különböző szervek és munkaerők a minisztérium illetékes osztályaiából igénybevehetőek volnának.

— Figyelmeztetés a hadikölcsöntulajdonosokhoz. Illetékes helyről felhívják a hadikölcsönkötvénytulajdonosok figyelmét arra, hogy a különböző pénzügyi és közigazgatási hatóságokhoz beérkezett feljelentések és panaszok szerint részben különböző hangzatos néven alakult ugynevezett „hadikölcsönpartok” és különböző hadikölcsönüggyel foglalkozó sajtotermékek ügynökei járják be az egész országot és hangzatos ígéretekkel a hadikölcsönsegeyeknek a belügyminisztériumnál való kieszközölését ígérk és a hadikölcsönsegeyre igényjogosultakat arra igyekeznek rábírn, hogy ezen ugynevezett „hadikölcsönpartokba” lépjenek be és a hadikölcsönrel foglalkozó sajtotermékekre fizessenek elő. Illetékes helyről saját érdekükben figyelmeztetik az érdekelte hadikölcsönkötvénytulajdonosokat, hogy minden hadikölcsönsegeyre jogosult minden közbenjárás nélkül is megkapja a neki járó segélyt, amennyiben az előírt feltételeknek megfelel és hogy az ugynevezett „hadikölcsönpartok” és hadikölcsönrel foglalkozó sajtotermékek kizárólag foglalkozó sajtotermékek kizárólag nyereszkedési szándékkal alakult magánvállalkozások, amelyek a hadikölcsönsegeyre jogosultak érdekében eljárni nem alkalmasak és gyakorlatban módjuk sincs arra, hogy a nekik adott megbízásnak eleget tegyenek. Óva intik tehát a hadikölcsönkötvénytulajdonosokat, hogy az előbb említett partok és sajtotermékek ügynökeivel, vagy megbizottaival érintkezésbe lépjenek és ezeknek hadikölcsönsegele kieszközölése címen fizetéseket teljesítsenek. Amennyiben bármelyik hadikölcsönsegeyre jogosult kötvénytulajdonosnak bármi néven nevezendő panasz, vagy kívánsága volna, úgy forduljon kizárólag az erre egyedül illetékes m. kir. belügyminisztériumhoz, amely minden esetben a legkészségesebben és a legrövidebb idő alatt intézi el a hozzá beérkezett kérelmeket és panaszokat.

Vasuti menetrend.

Érvényes
Hajdusoboszló vasuti állomáson
1933. május 15-től.

Fürdővonat Debrecen felől
június 24-től szeptember
8-ig érkezik — — 9 ó. 39 p.
Hajdusoboszlóról Debrecenbe vissza indul jun.
24-től szeptember 8-ig
motoros — — — 9 ó. 42 p.

Debrecenből érkezik és
Püspökladány—Budapest-felé indul:
motorvonat — 6 óra 32 perckor.
gyorsvonat — 7 óra 42 perckor.
gyorsvonat — 12 óra 32 perckor.
személyvonat — 13 óra 03 perckor.
személyvonat — 15 óra 02 perckor.
gyorsvonat — 17 óra 13 perckor.
személyvonat — 22 óra 39 perckor.
személyvonat — 2 óra 09 perckor.

Budapest—Püspökladány felől érkezik és Debrecen-felé indul:
személyvonat — 6 óra 32 perckor.
személyvonat — 8 óra 46 perckor.
gyorsvonat — 11 óra 32 perckor.
személyvonat — 13 óra 39 perckor.
gyorsvonat — 17 óra 42 perckor.
motorvonat — 19 óra 42 perckor.
gyorsvonat — 21 óra 03 perckor.
személyvonat — 2 óra 08 perckor.

Ügyes fiu nyomdász-tanulónak felvétetik a nyomdában.

— Roosevelt békeüzenete a világ 44 nemzetéhez. Roosevelt az északamerikai Egyesült Államok elnöke e hó 16-án üzenetet intézett a junius első felében Londonban összehívott 44 nemzet államfőjéhez, amelyben arra hívja fel őket, hogy mondjanak le a támadó fegyverek birtoklásáról és kössenek egymásközt meg nem támadási szerződéseket. „A világgazdasági értekezlet, mondja Roosevelt üzenetében, rövidesen összeül és hamarosan határozni kell, hogy rendet teremtsen a mai zűrzavar helyén a pénznemek rögzítése, a világkereskedelem elszabadítása és az árszínvonal emelése útján”. Majd így folytatja: „Egyetlen nemzetnek sem tanácsolom, hogy ilyen felelősséget vállaljon és valamennyit felszólítom, hogy csatlakozzék a két nagy értekezlet munkájához. Ez a politikai és a gazdasági béke útja. Bizom abban, hogy az Ön kormánya is hozzájárul a remények teljesítéséhez.” Az üzenet aláírása: Franklin D. Roosevelt.

— **Aki postán kapott m. kir. jótékony célú államsorsjegyet, az annak díját haladéktalanul utalja át, nehogy a késedelem miatt elveszítse jogát a nyereményre.**

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a **fürdőidény beálltával hatósági engedély alapján lakás-közvetítéssel** fogok foglalkozni. A fürdővendégek elhelyezése céljából szükséges tudnom, hogy kinek van fürdővendég befogadására alkalmas lakhelyisége.

Kérem tehát az igen tisztelt közönséget, hogy akiknek kiadó szobájuk van, azt nálam **Vértanukterén, a Tökés Zsigmond-féle fűszer-üzletben** folyó évi május hó 15-ikétől kezdve, naponként délelőtti 8-1 óráig sziveskedjenek velem közölni.

A közvetítési díj, még abban az esetben is igen csekély összeget fog kitenni, ha az egész időny alatt több esetben fog történni vendégek elhelyezése.

Oda fog irányulni törekvésem, hogy működésemmel az igen tisztelt közönség bizalmát és megelégedését kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel:
Vágó Elek
ny. jegyző.

Vágó Elek nyug. jegyző lakasközvetítő hirdetései:

A IV. tizedben 4 szobás lakás esetleg megosztva is, kiadó.

A Nádudvari-ut elején 2 szobás lakás kiadó.

A központban magános házban 3 szobás lakás kiadó.

— **Levél egy csoda-papagályról.** A következő levelet kaptuk: „Furcsa eset történt velem. Néhány nappal ezelőtt egy papagályt kaptam ajándékba, de a díszes állat nem akart lakásomban beszélni. Örök hosszat ültem az álmos papagály előtt és folyton mondogattam: „Halló, Lóri!... Halló, Lóri!... Végül a papagály kinyitotta a szemét és így szólt: „Mással beszél!” Erre újra álomba merültem, de másnap végképen felébredt és azóta folyton ezt hajtogatja: „Tolnai... Tolnai... Tolnai...” Nem tudják megmondani nekem, hogy milyen Tolnait emleget a Lóri folyton? Talán Tolnai Világlapját?...”

— **Nem lehet elég nyomatékosan utalni arra, hogy a valódi Aspirin-Tabletták helyett ne fogadjunk el pótszerkeket, vagy más egyebet.** A hamisított tabletták rendszerint minden egészségügyi ellenőrzés nélkül készülnek. Ezeknél igen gyakran káros utóhatások is észlelhetők, például a szívre, míg az eredeti tabletták ártalmatlanok. Ügyeljen tehát a vásárlásnál az eredeti „Bayer”-csomagolásra a zöld szalaggal.

— **A rejtélyes hindu hercegnő.** Exotikus és rejtélyes vendége volt Budapestnek: egy előkelő hindu hercegnő, aki többek között azzal keltett feltűnést, hogy vérbe mártott tollal imádkozott. Erről a hercegnőről érdekes cikket közöl a Délibáb, melynek szerkesztőségét felkereste és hosszasan elbeszélgetett Indiáról. A Délibáb új száma, amely gazdag tartalommal jelent meg, pompás rádióműsorokat, filmrovatot és rejtélyeket, valamint egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt és 120 képet közöl. Egy szám ára 20 fillér.



60. jótékony célú m. kir. állami sorsjáték.

Főnyeremény:
40,000 ar. P.

azonkívül
20,000 ar. pengő
10,000 ar. pengő
5,000 ar. pengő

Összesen 17,000 különböző nyeremény.
Egész sorsjegy 3 P. Fél sorsjegy 1.50 P.
Huzás 1933 június 8-án, d. u. 3 órakor.

5457—1933.

Hirdetmény.

Miután a városban egy szennyes barna színű vesztélyganyus eb elköborolt, hivatkozva az 100.000—1932. számú földmívelésügyi miniszteri rendelet 321. §-ára, a város területére 90 napi ebzárlatot rendelék el, mely idő alatt a város egész területén kutyát csak biztos szájkosárral ellátva szabad pórázon vezetni.

Felhívom a város lakosságát az ebzárlat szigorú betartására, mert aki ellene vét, kihágási eljárás útján szigorúan meg lesz büntetve és kutyája ki lesz irtva.

Hajduszoboszló, 1933 május 8.

Dr. Pénztáros
polgármester h.

5297—1933.

Hirdetmény.

A gabona-poloska évek óta oly nagymérvű kárt tesz a buzavetésekben, hogy a nagyméltóságú m. kir. Földmívelésügyi Miniszter ur szükségességnek látta a poloska elleni védekezés elrendelését. A gabona-poloska ellen ezidőszert legbiztosabban a Demlovski-féle gabonakaszával lehet védekezni, amely kaszákat a közigazgatási hatóság díjfizetés nélkül bocsátja azon gazdáknak a rendelkezésére, akiknek buza- vagy rozsvetéseit a gabonapoloska megtámadta. A kaszák a város háza I. em. 6. sz. szobában kötelezvény ellenében Dr. Szabó Zoltán h. tanácsnoktól vehetők át.

Hajduszoboszló, 1933 május 20.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Hirdessen a
„Független Hajduság”-ban.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszlón. 1933—391.

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az István király szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

2020—1933.

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezenel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adó tartozásaikat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis május hó 23. napjáig alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíthatni.

Hajduszoboszló, 1933 május 15.

Városi adóhivatal.

A püspökladányi kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

2268—1933 tk. sz.

Hirdetmény.

Földes község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg ezekre az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886: XXIX, az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX. t.-c.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-c. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889: XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891: XVI. t.-c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886: XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, evégből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1933 évi november hó 30-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5, 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1933. évi november hó 30-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892: XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1933 évi november hó 30-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvethetik.

Püspökladány, 1933. május 12.

Dr. Szatmári sk. kir. bírós.

A kiadmány hitelűl:
Kecskés Károly kiadó.

Felhívás.

A nagyméltóságú belügyminiszter ur elrendelte, hogy a diftéria, illetve a roncsoló toroklob és torokgyík fertőző betegségek ellen, a két évestől hat évesig terjedő életkorú gyermekeket védőoltásban kell részesíteni. Több év tapasztalata és sok-sok millió gyermeknél alkalmazott védőoltás azt bizonyítja, hogy ezeknél az igen súlyos és nagy halálozási percenttel járó fertőző betegségeknek, a védőoltásban részesülő gyermekek 90 százaléka nem kapja meg ezt a nehéz és veszélyes betegséget. Ezért kívánja és rendelte el a belügyminiszter ur, hogy kettőtől-hat éves korig az összes gyermekek saját jól felfogott érdekükben diftéria elleni védőoltásban részesítendők. Egyszersmind gondoskodott arról, hogy az oltáshoz felhasznált szérumot ingyen juttassa el a hatóság rendelkezésére és az oltásokért csupán husz fillért fizessenek a szülők. Ilyen oltásokat vasárnaponként reggel 9 órától délelőtti foganatosítók a városházán. Felhívom ennél fogva az érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket két éves kortól hat éves korig okvetlenül és minden külön idézés nélkül hozzák be vasárnap a városházára az oltás foganatosítása végett és ugyanekkor a nyilvántartást vezető tisztviselőnek fizessék be esetenként az oltásért járó husz fillért. Minden gyermeket háromszor kell védőoltásban részesíteni. A második oltást az első után három hétre és a harmadikat a második után két hétre kell alkalmazni.

Hajduszoboszló, 1933 máj. 18.

Dr. Balás Endre
városi főorvos.